守沪者们,冷了累了请来歇一歇

全市千余家工会驿站春节期间"不打烊"

■ 劳动报记者 张锐杰 梁嘉蕾 王海雯 李佳敏

春节期间,许多劳动者迎来了一年一度的长假,但也有许多户外职工依然坚守在工作岗位上。寒潮来临时,他们冷了累了,去哪里休息?作为劳动者的"娘家人",工会时刻记挂着他们。记者获悉,截至1月26日,全市已有1240家工会驿站宣布"春节不打烊",为留守的户外劳动者提供服务,更多站点开放信息也将陆续公布。

多区宣布 工会驿站"春节不打烊"

暖心活动、爱心礼包专供户外劳动者

连日来,浦东、徐汇、闵行等 多区工会,通过微信公众号等渠 道,公布春节期间开放的各类工 会驿站信息,方便春节期间坚守 岗位的户外劳动者能够及时找 到站点,"歇歇脚、暖暖身子"。记 者发现,这1240家驿站除区属 驿站外,还包含诸多产业局工会 下属驿站,如百联、电信、联通、 中国石化、中国石油、久事等,这 些站点多依托自有营业厅、商户 等,在春节期间对外开放。

浦东新区总工会发布"温暖共相守春节不打烊——浦东工会陪您过大年"菜单,公布春节期间开放站点。据统计,全区77家区属自建工会驿站春节期间对外开放,其中不乏书院东场二居户外职工驿站等24小时开放站点。在这些站点开放期间,也为职工设计了各类节日活动。如临港新片区集卡服务中心户外职工爱心接力站组织观看春节

联欢晚会、正月初一乒乓球赛等;三林镇户外职工爱心接力站 开展正月初一拜大年活动,为节 日值守岗位的职工送上春节礼 包。

为关爱春节期间坚守岗位 的环卫工、快递外卖小哥、交警 等户外劳动者,徐汇区96家工 会驿站"春节不打烊",这96家 驿站位于徐汇各个位置,包含各 个党群服务点、社区文化活动中 心。泾工坊华发、徐汇滨江党群 服务中心、骑乐融龙龙华街道新 就业群体党群之家等 24 小时站 点依然保持全天候运营,全天开 放,欢迎户外职工们进站歇歇 脚、喝点茶、热热饭菜。记者了 解到,这些站点不仅照常开放, 持续提供保障服务,并且所有站 点延续"2025年迎新春六大礼 包"活动,备足了暖宝宝、热茶等 "暖心大礼包",专供春节期间光 顾的户外职工们。

科技赋能工会驿站

智能化站点 24 小时为劳动者敞开

记者了解到,今年春 节期间开放的站点中,有 不少 24 小时开放站点。 依托随申办扫码、人脸识 别、刷身份证等智能化手 段,工会驿站以更长的 "待机时间",为户外劳动 者们提供服务。

春节期间,宝山区 66 家爱心接力站将保持 常态化服务, 为户外劳动 者及有需要的市民提供温 暖保障,还增添了春节特 色装饰品,如灯笼、中国 结和春联, 让劳动者在忙 碌之余也能感受到节日的 氛围。据宝山区职工服务 中心负责人介绍, 其中有 11 家实现 24 小时全天候 运行, 另55家也基本按 照常态工作时间开放。在 位于宝山区职工服务中心 的户外职工爱心接力站, 通过与"随申办"APP联 动,采用由"一网通办"



宝山区职工服务中心户外职工爱心接力站让劳动 者感受到节日的氛围。 ■受访对象供图

数据局开发的 24 小时门禁系统,户外劳动者只需通过手机扫描随申码、微信或支付宝小程序,即可快速进入站内休息。

今年春节期间,位于 嘉定区的马陆镇全家便 利店户外职工爱心驿站、 南翔镇中海油西部加油站 爱心接力站、嘉定镇街道华中便民大药房工会驿站等 6 家站点, 24 小时对外开放。除有专人值守外, 24 小时开放的站点部分还采用智能化模式进站,户外职工刷身份证即可进入享受工会驿站服务。

同吃年夜饭 他乡似故乡

热乎乎的团圆饭暖心坎

中山街道总工会举办迎新春主题活动

本报讯 (劳动报记者 陈恒杨) 蛇年新春佳节来临之际,工会组织将温暖送到广大职工群众的心坎上,日前,中山街道总工会在职工驿站开展"灵蛇贺岁话团圆 工会迎春润心田"主题活动,邀请新就业形态劳动者、劳

模、工匠、职工代表品佳肴、赏表演、聊家常、贺新春,共同享用暖心团圆饭。

在欢声笑语中, 劳模、工匠与 职工共话奋斗故事, 鼓励职工立 足岗位, 传承奋斗精神, 努力成 为技术能手。快递员小万老家在 江苏,他感慨地说: "第一次在上海过年,工会对我们特别关心。这两天气温有点低,但这热乎乎的团圆饭,不仅让我暖在身上,更暖在心里。"现场气氛活跃,同时开展了制作八宝饭、送春联、健康服务、手机贴膜等活动。

年夜饭送进上海南站女子清道班

徐汇区总工会开展新春系列慰问

本报讯 (劳动报记者 梁嘉 蕾)临近新春佳节,徐汇区总工会 带着满满的关怀走进上海南站女 子清道班,开启"一桌年夜饭 温 暖一座城"新春慰问活动。徐汇区 人大常委会副主任、区总工会主 席朱伟红等领导为春节期间留沪 工作的环卫工人送上年夜饭等慰问品,提前共贺新春。

活动现场热闹非凡,洋溢着浓浓的节日氛围。朱伟红一行为环卫职工送上暖心年夜饭、年味大礼包等慰问品800余份,同时为他们送去新春祝福。区总工会

还精心准备了春联、福字、年画、 剪纸、面塑等一系列新春民俗文 化活动。一列"幸福直通车"开进 活动现场,让职工感受到实实在 在的福利。女子清道班职工代表 表示,"感谢工会一直记挂着我 们,每年都有这样贴心的关怀。"

"这里的年味更浓"

虹口为城市建设者送春联

本报讯 (劳动报记者 李佳敏) 祥蛇纳福至,新岁瑞光盈。近日,虹口区总工会联合北外滩街道总工会在"新时代城市建设者关爱之家"开展"墨韵馨香迎新春 丹青溢彩展虹途"写春联送祝福活动

活动当天,市总工会 "幸福直通车"也开进了 现场,为职工群众带来健康 E 企行的中医 AI 问诊 等医疗咨询服务。上海经 瑀实业有限公司、新雅食 品、立丰食品等老字号摊 位前,人头攒动。

在新的一年,街道总 工会将整合资源,把更加 多元化的活动配送到职工 群众身边,加强工会组织 与职工群众之间的联系, 推进职工素质建设,丰富 并活跃职工的精神文化生 活,以文助人,为职工群 众办实事;以文润人,以文 新时代文明新风;以文 养人,凝聚高质量发展合 力。